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023/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 05/07/2016. 

 

Aos cinco dias do mês de julho de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edio Kunz, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

021/2016, de 28 de junho de 2016. E a ata da sessão extraordinária nº 022/2016, de 29 de junho 

de 2016. E a palavra foi colocada a disposição dos senhores vereadores. Do vereador Egon 

Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, secretária, imprensa, colegas de 

partido e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que gostaria de retificar nas 

Explicações Pessoas na Ata 021/2016 onde está o nome do ex-secretário de Obras, Senhor 

Darci, que seja substituído pelo nome de Marcelo, pois quem realizou a obra do estacionamento 

oblíquo foi o Marcelo no início do ano. Agradeceu. Ninguém mais fez uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação a ata nº 021/2016 com a emenda do vereador Egon Hansen, que 

foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a ata da sessão 

extraordinária nº 022/2016, que foi aprovada com uma abstenção do vereador Egon Hansen. 

Pequeno Expediente: Excelentíssimo Senhor Presidente: com satisfação convidamos o Senhor 

e demais edis para a abertura oficial da 7ª Festa do Café, Cuca e Linguiça, a realizar-se no dia 

06 de agosto, às 10h30min, no Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn. A 7ª Festa do Café, 

Cuca e Linguiça acontecerá nos dias 6, 7, 13 e 14 de agosto de 2016, e vem com a proposta de 

manter cada ano mais presente nossas tradições, cultura e culinária, afim de que não se percam 

estas características tão peculiares e importantes para a história de Picada Café. Sua presença 

nos deixará muito honrado. Para isso solicitamos que confirme presença com Rosani Karling. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Passou para o Grande Expediente, 

porém não constava nada em pauta, assim como não constava nada na Ordem do Dia. Passou 

para as Explicações Pessoais: Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores 

vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

imprensa, assessores jurídicos, suplentes, ex-vereadores e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Falou de um pedido de providências que fez no dia 22 de dezembro de 2015 e até hoje o 

Poder Executivo não tomou nenhuma atitude em relação a isso. Contou que pediu para 

tomarem as providências no Bairro São João, na Rua Presidente Lucena, onde o barranco está 

desmoronando. Disse que agora com o inverno e com as chuvas está desmoronando cada vez 

mais. Comentou que foi colocada uma proteção de madeira, mas nada, além disso, foi feito. 

Explicou que a cerca serve para alertar os motoristas e os moradores daquela região. Falou que 

não sabe por que o Município não entrou em contato com o Estado para pedir ajuda e juntos 

encontrarem uma solução. Reforçou o pedido. O vereador Edio Kunz pediu a palavra e disse 

que realmente só foi feita uma cerca onde quebrou, mas no lado de cima sempre empoçava 

água e os moradores pediram para abrir os canos para a água escoar e não infiltrar naquele 
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local. Falou que só não foi preenchido com pedras, pois é uma obra de grande valor. 

Agradeceu. O vereador Jair retomou a palavra e disse que sabe que é uma obra de grande valor, 

mas o Município poderia entrar em contato com o Estado para conseguir resolver essa situação. 

Convidou a todos para a festa de São João na Sociedade da Joaneta, que é em parceria com o 

CPM da escola com a equipe de gincana Joaninha. Também fez o convite para a festa dos 15 

anos dos escoteiros da equipe Araquã, que acontecerá sábado à noite na Sociedade Aliança, 

com janta e baile. Também convidou para o fandango no CTG que acontecerá no sábado a 

noite. Convidou para a tradicional festa da colheita na comunidade evangélica São João. E no 

sábado a tarde terá um bingo promovido pelos alunos do 3º ano da escola Décio Martins Costa, 

no ginásio da escola, às 16h. Agradeceu a atenção de todos. Do vereador Ivo Marconi: saudou 

o Presidente, os colegas vereadores, imprensa, jurídico, presidentes de partidos, suplentes de 

vereadores e a todos que estavam assistindo. Contou que dia 28 do mês passado ele, o Felipe e 

Egon foram convocados na escola Santa Joana para escutar os pedidos dos alunos do 4º ano. 

Disse que foi encaminhado o pedido ao Executivo e que tratam de placas de sinalização, redutor 

de velocidade e faixa de segurança. Reforçou o pedido de redutor de velocidade na Avenida 

Vicente Prieto, onde foi inaugurada uma academia, e uma faixa de segurança para os pedestres 

atravessarem a via com tranquilidade. Comentou que já fez abaixo assinado para o Executivo 

fazer redutores de velocidade desde o Bairro Joaneta até o Centro do Município. Disse que até a 

casa do Schabarum foi feito, porém até a ponte, onde inaugurou a academia, não foi feito e é 

um lugar muito perigoso. Falou que é um trecho perigoso onde abriu a academia e agora terá 

mais pessoas transitando pelo local. Sugeriu colocar um redutor de velocidade ou tachões para 

os veículos trafegarem devagar, além disso, também pediu uma faixa de pedestre no local. 

Convidou a todos para as festas do fim de semana que acontecerá na Joaneta e no CTG. 

Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídicos, 

secretária e a todos que estavam assistindo a sessão. Reforçou o pedido da faixa de segurança 

que o Ivo solicitou, pois a nova academia fica numa curva, então seria importante para a 

prevenção de acidentes. Disse que espera que sejam feitos os pedidos dos alunos do 4º da 

Escola Santa Joana, que foi encaminhado na semana passada. Comentou que para o futuro do 

nosso Município seria bom começar a pensar em construir uma estação de tratamento de 

esgoto. Falou que o Município está numa baixada e tem o rio, arroio e córregos, que ainda estão 

limpos, porém parte do Rio Cadeia não dá para se dizer o mesmo. Disse que não irá culpar 

ninguém, mas pela localização o Município têm essas riquezas dos córregos e rios. Por isso 

seria interessante começar a pensar sobre tratamento de esgoto. Contou que parte do Rio Cadeia 

não é mais limpo como há 20 anos era, mas outra parte ainda está bem limpa. Comentou que 

essa ideia deve ser pensada para o próximo governo, pois será uma coisa muito boa e 

importante para o futuro do nosso Município. Disse que sabe que isso não acontecerá de uma 

hora para outra, mas que deve ser pensado para daqui um ano e meio possa se realizar. 

Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou a todos novamente. Disse que foi procurado 

por alguns jovens e estes comentaram que os universitários novos que irão se inscrever na 

Associação dos Universitários não irão ganhar o subsídio de 50% do transporte escolar. 
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Explicou que a Prefeitura não irá mais repassar o dinheiro para a Associação que auxiliava na 

passagem do transporte que leva os universitários a Feevale, Unisinos, entre outros. Falou que é 

muito ruim, pois o Executivo deve incentivar a juventude estudar. Disse que hoje cursar uma 

faculdade é caro e o pessoal não está tão bem financeiramente e o emprego está cada vez mais 

difícil. Comentou que cada ajuda é importante. Disse que sempre irá defender a educação, 

porque é um dos caminhos para que a população e aqueles que trabalham em fábrica consigam 

empregos melhores e mais renda. Falou que para aqueles que têm pouco estudo e que não estão 

estudando é bem difícil o mercado de trabalho. Disse que lamenta se não irão mais repassar o 

auxílio do transporte para os novos alunos do segundo semestre. Expos que essa questão deve 

ser revista e repassar o auxílio para os novos universitários também, pois mesmo o valor não 

sendo muito alto sempre ajuda para quem está fazendo faculdade. Falou que concorda com o 

vereador Ivo Marconi para colocar um redutor de velocidade em frente à academia que 

inaugurou no sábado no Bairro Joaneta. Disse que se colocassem os famosos cocurutos já iria 

ajudar a reduzir a velocidade dos carros.  Independendo do que será colocado, alguma coisa 

precisa ser feito. Falou que a decisão cabe à engenheira da Prefeitura ver a melhor forma e 

maneira de fazer a redução de velocidade dos carros que transitam naquele trecho. Contou que 

os motoristas excedem na velocidade na Avenida Vicente Prieto no sentido para o Bairro 

Joaneta e que muitas vezes acabam provocando acidentes. Comentou que qualquer providência 

que o Poder Executivo tomar será bem vinda. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão na noite. Agradeceu o Presidente pelo sistema de som novo da 

Câmara que está sendo inaugurado na noite. Disse que estava na hora de comprar outro 

equipamento, pois na semana passada foi uma vergonha quando os microfones falharam. 

Contou que hoje de manhã ele assistiu o noticiário Bom Dia Rio Grande onde passou uma 

reportagem muito bonita, se não se engana aconteceu na cidade de Cruz Alta, em que 

colocaram uma geladeira comunitária. Explicou que a ação com a geladeira funcionou da 

seguinte forma, as pessoas colocavam comida que sobravam, como, frutas, leite, e quem 

precisava dos alimentos podia pegar. Disse que com isso procurou a assistente social do nosso 

Município, pois é uma coisa para pensar futuramente. Falou que felizmente no Município 

ninguém chega ao ponto de passar fome. Comentou que hoje muitas pessoas têm frutas caindo 

do pé, mas se o vizinho for lá pegar é chamado de ladrão de fruta. Falou que muitas vezes 

poderia se levar essas frutas para algum lugar e aqueles que precisam poderiam pegar para 

comer. Contou que gostou muito dessa ideia da geladeira solidária. O vereador Ivo pediu a 

palavra e disse que também assistiu a reportagem e achou uma ação muito bonita do empresário 

que teve a ideia de colocar a geladeira. Falou que era bonito de ver as pessoas passando, pois 

uns colocavam os alimentos já outros pegavam. Comentou que o Município têm empresários 

fortes e quem sabe poderia se encontrar um lugar para fazer esse tipo de ação aqui também. 

Disse que ele poderia colocar frutas, pois tem sobrando. Agradeceu. O vereador Alberto 

retomou a palavra e disse que essa é uma ideia para se pensar, são coisas pequenas e simples e 

que quem pode ser feito em nosso Município. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou o 
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Senhor Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídicos e a todos que estavam assistindo 

a sessão. Contou que viu uma matéria na semana passada e que o deixou feliz, pois o Governo 

do Estado está começando a se mexer para contratar “brigadianos”. Falou que ontem viu uma 

reportagem onde um policial a paisana que fazia parte da operação de inteligência foi morto 

pelos bandidos. Disse que deveriam existir leis mais rígidas, porém faltam cadeias e com isso 

fica cada vez mais difícil de punir essas pessoas que vivem do crime. Contou que assistiu as 

noticias hoje de manhã e que em Barra do Boqueirão, se não se engana com o nome, uma 

cidadezinha de nove mil habitantes tem mais de 1600 pessoas desempregadas. Falou que nós 

temos que levantar as mãos e agradecer que temos empregos no Município. Disse que espera 

que a situação não piore, pois não está fácil para ninguém. Os empresários estão pedalando e 

tem que cortar gastos. Falou que espera que essa situação do Brasil e do Rio Grande do Sul 

melhore. Convidou a todos para a festa da colheita que acontecerá na comunidade evangélica 

São João. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

Senhores Vereadores para a sessão no dia 12 de julho de 2016, terça-feira, às 19h30min. Em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 


